

营业执照送到工地小摊上 “宁波人的暖，真的是刻在骨子里”

记者 赵煜 通讯员 骆子琦

“宁波人的暖，真的是刻在骨子里。”最近，这句来自短视频的感叹，打动了众多网友。视频里，市场监管所工作人员走进工地，为一名卖卤肉饭的摊主送上了崭新的营业执照。

故事的主人公叫张鹏飞，是一名来自安徽阜阳的小伙。更多人知道的他则是抖音平台上的“阿飞30”。

去年11月，因公司变动失业的他，为了过渡生计，萌生了在工地旁摆摊卖盒饭的念头。从社交媒体上看到“十元盒饭管饱”的模式后，他便在家附近的一处工地旁试着摆起了摊，同时开始用短视频记录自己的摆摊生活。

他的“摆摊日记”，很快也进入镇海区九龙湖市场监管所的视线。“我们也是在网上了解到他在那里经营。”该所副所长刘学说，



张鹏飞（左一）和家人在专门区域摆摊。（通讯员供图）

他们没有急着“管理”，而是“第一时间和他取得了联系，了解基本情况”。

得知张鹏飞打算长期经营，市

场监管所工作人员主动协调镇里的城建、城管等部门，为他物色一个更加安全的固定经营点位。于是，镇城建办迅速划出专门区域，市场监管

所则全程指导张鹏飞办理健康证、营业执照和食品经营登记备案。元旦假期刚结束，张鹏飞的营业执照就已经办妥。

张鹏飞说：“真的特别感谢他们，不仅让我能合法合规地安心做生意，还给我科普了很多食品安全知识，连搭帐篷的围挡都帮我弄好了。”

短短两个月时间，因为分量足、价格实在，再加上和工人之间的暖心互动，张鹏飞的小摊生意真的“腾飞”了。现在，每天光顾小摊的工人师傅稳定在40人左右，而他在抖音平台更新的“摆摊日记”更是吸引了超过82万的粉丝，累计点赞已破千万。

“一份盒饭最多不超过10元钱，一天下来赚取的利润可能也就30元左右。但我和工地师傅们相处得特别好，答应过他们不涨价，现在就靠做自媒体的一些收入来补贴。”张鹏飞说。

黄景瑜新剧在镇海招宝山热拍 特殊“探班团”送来满满诚意

记者 沈孙晖
通讯员 余可歆 章天璐 方青青

前日下午，镇海招宝山街道胜利路附近，演员黄景瑜新剧《赢风》正在热火朝天拍摄中。此时，现场来了一个特殊的“探班团”——镇海区文广旅游体育局局长陈利群和工作人员来到了拍摄现场。

这次探班可谓“正是时候”。就在前一天，黄景瑜在社交媒体发了

一段短视频。镜头一晃，本地网友一眼就认出来了：那不就是咱们的镇海嘛！一下子，这部正在镇海拍摄的电视剧“火”了。

“在镇海拍戏，你们有什么需要就提，我们会尽力帮忙协调解决，做好服务工作，让大家安心创作。”“探班团”成员和剧组导演、制片、主演像朋友一样聊天，语气里透着真诚。

这次“探班团”带来的礼物也很

贴心：既有镇海地方特色的非遗文创产品，也有年轻人爱吃的本地网红美食。演员人员收到的不只是一份礼物，更是一份“家”的问候。

“在宁波拍戏很舒服，这里不仅气候好，更重要的是好吃的特别多！”主演迟蓬、经超也分享了在宁波拍摄的感受。

《赢风》这部剧改编自纪实作品《快递中国》，讲述了我国民营快递行业的奋斗历程。自去年11月在宁

波开机后，剧组已辗转多地拍摄，此次来到镇海，也是被这里兼具历史与现代的城市风貌所吸引。

既有厚重的历史遗迹、烟火气十足的老街巷弄，也有现代化的港口与新城，镇海如今已成为国内影视剧组青睐的“天然摄影棚”。近年来，已有超过50部影视作品来镇海取景拍摄，其中不乏《大江大河》《风吹半夏》《小巷人家》《长安的荔枝》等热播剧。

奉化莼湖 牡蛎进入采收旺季

冬至过后，牡蛎进入黄金采收季。前日，记者在奉化区莼湖街道缪家村塘头自然村养殖区，看到浮标成列，养殖户驾船穿梭、撬壳取肉，一派繁忙景象。

该村海域条件优越，牡蛎产业根基深厚，家家户户以养牡蛎为业。当地以“条”养殖，每条40米牡蛎绳可养320个牡蛎苗。

据了解，今年牡蛎品质更佳，市场零售价每公斤60元至70元。作为塘头自然村支柱产业，全村牡蛎养殖总面积约3000亩，年总收入超3000万元。

（唐严 樊建威 景士杰
文/摄）



把居民捐赠的旧衣物改成御寒“三件套” 让这份爱心温暖社区“家人”

见习记者 郭婷茜
通讯员 张芷瑞 曾家宇

“御寒‘三件套’包括一副手套、一对护膝、一条围巾，这些都是用旧衣物改造的。”前日上午，鄞州区彩虹社区居委会活动室内一派忙碌景象。居民捐赠的闲置衣物与布料，在社区志愿者的手中，正悄然“变身”为一份份御寒“三件套”。它们被整齐叠放，装入透明礼品袋，准备送给环卫工人、高龄老人等群体。

这场旧衣改造公益活动源自社区工作者的日常观察。“天冷

了，看到寒风中环卫工人冻红的双手，还有白天坐在室外晒太阳却不停搓手取暖的老人，总觉得该为他们做些什么。”彩虹社区书记杜意仁说。恰巧社区最近收到不少居民整理出的闲置衣物和布料。“与其让它们在柜底积灰，不如旧物利用，为最需要的人添一份实实在在的温暖。”

杜意仁的想法很快得到响应。听说要缝制御寒用品送给户外工作者和高龄老人，75岁的志愿者朱仙凤阿姨积极参与，成了这次活动的“领头羊”。多年来，她一直坚持在社区为居民义务缝补衣物。

“能用自己这点手艺帮上忙、尽份心，我觉得特别踏实。”朱阿姨一边踩着缝纫机一边说。

为了尽快完成这批御寒“三件套”，最近一周，朱阿姨一有空就到社区活动室跑。“早点做好，大家就能早点用上，让他们少受些冻。”她说。当天上午，十余份“三件套”如期完工，样式虽不华丽，但针脚密实整齐，每一件都透着用心。

看着手边剩余的布料，朱阿姨又有了新主意：“快过年了，大伙儿干活容易弄脏袖子，我再多做几副袖套送给大家。”说话间，朱阿

姨又开始动工了。

当天午后，社区工作人员和志愿者带着“三件套”，快步走向社区活动角，将这份温暖一一分享出去。“这是专门给我的啊！”环卫工人沈阿姨接过“三件套”有些动容，“天虽冷，心里却暖洋洋的。谢谢你们一直记挂着我们。”

“这不仅是一次旧物利用，更是一次社区温情的生动传递。”杜意仁表示，活动不仅让居民的“小手艺”化为可触可感的关怀，也让每一位在寒风中辛勤劳动的“家人”真切感受到社区的关怀。

关于锁岚路(东钱湖大道—湖下路)施工期间交通管制的公告

(2026年第8号)

路实行临时改道运营。具体方案如下：

1、改道走向：白石北路大明路口后改走大明路、大明路锁岚路口后按原线运营。

2、撤销部分白石北路、东钱湖大道、部分锁岚路走向及香颂湾北、小洋江地铁站↑、景湖水岸小区站。

3、增设景湖水岸北站。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安局交通管理支队

宁波市公路与运输管理中心

2026年1月15日

关于G15沈海高速奉化互通宁波方向出口匝道与入口匝道施工期间交通管制的公告

(2026年第10号)

受新建鄞奉高架桥上跨G15沈海高速奉化互通匝道施工影响，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条、《公路安全保护条例》第五十一条的有关规定，决定对G15沈海高速奉化互通宁波方向出口匝道与宁波方向入口匝道实施交通管制，具体管制措施如下：

2026年1月26日20:00至次日6:00，G15沈海高速奉化互通宁波方向入口匝道与宁波方向出口匝道同时关闭。奉化往宁波方向受限车辆可通过西坞南路—西宁路—姜茅路到达姜山互通上高速。宁海往奉化车辆提前从宁海北互通下高速。

如遇天气等特殊原因难以施工的，施工和管制日期顺延，管制时间不变。请社会各界和广大群众给予理解和支持，提前规划出行路线，按照现场交通标志指示通行，确保安全有序。

特此公告。

宁波市公安局交通管理支队

宁波市交通运输行政执法队

浙江省交通集团高速公路宁波管理中心

G15沈海高速宁波西坞至麻岙岭段改扩建工程项目建设指挥部

2026年1月12日